
Yhd-71.150  Liikenteen ohjaus 
 
Tentti 3.5.2005 
 
 
Tehtävä 1. Mitä tarkoittaa kolmikerrossäätö liikenteen ohjauksessa? (5 p.) 
 
Tehtävä 2. Selosta Suomen nopeusrajoitusjärjestelmä. (5 p.) 
 
Tehtävä 3. Yksisuuntaisten katujen A ja B risteykseen asetetaan liikennevalot. 

Kummallakin kadulla on yksi kaista, joka liikenneteknisiltä 
ominaisuuksiltaan vastaa perusolosuhteita. Nopeusrajoitus on 50 km/h. 
Kadun A mitoitusliikennemäärä on 600 henkilöautoa tunnissa ja kadun B 
900 ha/h. Kääntyvää liikennettä ja jalankulkuliikennettä ei ole. 
Kummankin suunnan vihreiden välinen suoja-aika on kuusi sekuntia. 
Määrittele aikaohjattujen liikennevalojen ajoitus. (5 p.) 

 
Tehtävä 4. Selosta joukkoliikenteen etuuksien toimintaperiaatteet liikennevaloissa.  

(5 p.) 
 
Tehtävä 5. Selosta monimatkustajakaistojen (HOV lanes) toimintaperiaate ja arvioi 

niiden soveltuvuutta Suomeen. (5 p.) 


